

A gazdák a jogász-városatyák ellen

Több helyet kérnek a törvényhatósági bizottságban

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi gazdák-szövetség érdekes kivánságot juttatott el Pálffy József dr. polgármesterhez és vitéz Imecs György dr. főispánhoz. A gazdák régóta sérelmezik, hogy a törvényhatósági bizottságban nincsennek számukra megfelelően képviselve. Hangoztatják, hogy csak a tb. ügyészek révén közel harminc ügyvéd és jogászember ül a városi közgyűlésben és bár a törvény szerint ezeknek csupán tárgyalási joguk van, szerintük sok esetben szavazattal is élnek.

A gazdák elismerik, hogy például a mezőgazdasági érdekképviselet révén biztosítva van a tagságuk, de korántsem olyan számban, mint

ami megilletné a mezőgazdaságot. Tisztában vannak azzal is a gazdák, hogy a mezőgazdaságban nem lehet tb. címeket kreálni, tehát a jelenlegi helyzetben nem is juthatnak több tagsághoz, de éppen azt akarják elérni, hogy a jövőben történjék valami olyan intézkedés, ami a mai állapotot segítene.

Illetékes körökben érdeklődéssel várják a szegedi gazdák kívánalmainak sorsát. Mint ismeretes, az idén több mint száz törvényhatósági bizottsági tagság lejár, illetve ezeket a tagokat újválasztják. Könnyen lehetséges, hogy a választások során a gazdák nagyobb számú képviselőre jutnak a törvényhatósági bizottságban.

Alsótanya közlekedésre alkalmas utat kér

és egyenlő gondoskodást felsőtanyával

(A Délmagyarország munkatársától.) A hegyközségi törvény végrehajtása kapcsán megírta a Délmagyarország, hogy Alsótanyán 6202 birtokos gazdálkodik 8154 katasztrális hold szőlő- és gyümölcsös területen, Felsőtanyán 2917 birtokosnak 2668 katasztrális hold szőlője és gyümölcsöse van. A termelés értékesítése szempontjából az alsótanyai gazdák jóval hátrányosabb helyzetben vannak, mint a felsőtanyaiak, mert a valóságban ugyan egyformán huszonnégy kilométer távol van mindkét tanya a várostól, az érkezési idő szempontjából azonban legalább félórával távolabb fekszik Alsótanya.

Nem intézhető tehát el kézlegintéssel az alsótanyai gazdák sérelme és ennek kapcsán a periódikusan visszatérő mozgalom, hogy a város ne tekintse ezt a hatalmas tanyai komplexumot mostohagyermekként és legalább annyiban részesítse, mint a felsőtanyai gazdák közönséget. Nem irigyek az alsótanyai gazdák a Felsőtanyát érintő nemzetközi utra, vagy szatymazi investíciókra, de szeretnék, ha a

város rájuk is kiterjesztené figyelmes gondoskodását.

A város legnagyobb és legracionálisabb termelői központjához nem vezet megfelelően járható ut és autóbussz közlekedés sincsen. A tíz év óta fennálló tanyai vasút ma már legfeljebb idegenforgalmi anakronizmus, amit a szabadtéri játékok ideje alatt megbámulnak a külföldi vendégek és az iskolai idény alatt beszállítja a tanulókat.

Az alsótanyaiak annyit elvárhatnak a várostól, hogy róluk is történjék annyi gondoskodás, mint a harmadrész annyi lakosu és termelőjü felsőtanyai központtal. A földművelési kormányzat a hegyközségi törvény gyakorlati megvalósításával főleg a termelés egységesítését akarja elérni. Ezzel kapcsolatban a kormányzati gondoskodás biztosítani óhajtja az értékesítést is, amihez pedig elsősorban jó ut kell az alsótanyai gazdáknak, hogy be tudjanak jönni a városba. Haladéktalanul teljesíteni kell az alsótanyai gazdák-szövetség jogos követelését.

A szegedi egyetem egyhangulag Szent-Györgyi Albertet választja felsőházi képviselőjévé

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi Ferenc József Tudományegyetemnek Berecz János dr. professzor halála és Issekutz Béla professzor eltávovása óta nincs a felsőházban képviselete. Kormányrendelet folytán az egyetemi tanács elhatározta, hogy a felsőházi rendes és póttag választását március 20-ig megejtí. Szily Kálmán államtitkár szegedi látogatása alkalmával a választás idejét március 16-ra tűzték ki.

Közben megindultak a kombinációk a megválasztandó felsőházi tag személyére vonatkozóan. A helyzet az volt, hogy Berecz János professzor személyében az orvosi fakultás 1942-ig magának vindikálta a képviseleti jogot, de voltak olyanok, akik azon a véleményen voltak, hogy nem kell bevárni az 1942-ig terjedő ciklust, miután póttagsági képviselet sincsen. Így más fakultást illetne meg a képviseleti jog. Sorrendben a bölcsészeti fakultás következett volna, de itt olyan nézet alakult ki, hogy a képviseleti tagság továbbra is az orvosi kart illeti meg, úgy, hogy ők nem is jelölnek.

Igy jutott el a tárgyalás a jogi karrhoz, miután olyan vélemények is voltak, hogy az orvosi kar előtt a jogászokat illeti meg a képviselet. Így, amennyiben a jogi karról van szó, rendes taggá Ereky István dr. rektort, póttaggá Csekey István dr. dékánt vették kombinációba. Hosszas tárgyalás után az egyetemi tanárok között egyöntetű feljegyzés alakult ki.

A március 16-iki felsőházi választáson a felsőházi rendes tagságra a szegedi egyetem orvosi karának világhírű tagja, Szent-Györgyi Albert professzor jelölt, illetve választják meg.

BUTOR

olcsó és jó
Szendrényi Géza és Isai

Ászfaluosmes'erek Butorcsarnoka
Telefon 19-82. Szeged, Dugonics-tér 11

Szent-Györgyi Albert professzor — mint ismeretes — jelenleg Amerikában tartózkodik és megválasztásáról semmit sem tud, ez azonban nem akadály a felsőházi taggá való megválasztására.

Rendkívül örvendetes az a tény, hogy az egyetem tanáai kara az indítvány elhangzása után egyhangulag határozta el Szent-Györgyi Albert professzor megválasztását. A Ferenc József Tudományegyetem Nobel-díjas tudosa mindenképpen megérdemelt pozícióhoz jut, szegedi vonatkozásaiban pedig szinte felmerhetetlen tény Szent-Györgyi professzor felsőházi taggá való választása. Most az idegenforgalom megindulása előtt Szeged a világhírű tudós megválasztásával kapcsolatban ismét helyet kap a világlapok hasábjain és nyilvánvaló annak méltatása is, hogy Szeged nagy tudósát az egyetem megtisztelte az egyhangú felső-felsőházi tagsággal.

A választáson résztvesznek az összes egyetemi rendes és rendkívüli tanárok. A választás titkosan történik, a professzorok kinevezésük, rangidősségük sorrendjében járulnak az urnához és titkosan adják le szavazatukat.

Szent-Györgyi Albert professzor mellett

a póttag előreláthatólag az orvosi kar szeniorja, Vidákovics Kamill dr. sebészprofesszor lesz.

A választással kapcsolatban némely professzor olyan értesültség birtokában van, hogy Szent-Györgyi professzor nem fogadná el a felsőházi tagságot. A tényen ez nem változtat, miután az egyetem megtisztelő egyhangú választása mindenképpen megtörténik. Ha Szent-Györgyi professzor tényleg nem vállalkozna a felsőházi szerepre, a tényleges tagságot a póttag, ebben az esetben Vidákovics Kamill töltené be.

1000 pengőnél magasabb árat is fizetek briliáns kövek karájiáért.

Aranyat, ékszerzálogjegyet

magas áron veszek. Nagy óra- és ékszerjavító műhely
Laczkó ékszerész Kárász u. 14.
Delka-üzlet mellett. 97

Papok nem viselhetik a Hlinka-gárda egyenruháját

Pozsony, március 8. A nagyszombati püspök körlevelében szigorú büntetés terhe mellett megtiltotta papjainak, hogy a Hlinka-gárda egyenruháját viseljék.

A püspöki körlevél az Egyház törvényei alapján vakmerőségnek és esztelenségnek mondja, hogy egyesek viselik ezt az egyenruhát és megbotránkoztatják ezáltal híveiket.

SZECHENYI MOZI

Csütörtöktől 5, 7, 9

A francia filmgyártás izgalmas nagy alkotása. A főszerepben: HARRY BAUR,

a legnagyobb francia jellemszínész

Lázadás Marokkóban

Kalandosan izgalmas a dráma művészetében. Egy kivételes férfi emberfeletti küzdelme a nőért és a pénzért.

HARRY BAUR és Nathalie Paley
A kísérő műsorban: A két arcú Afrika.

Belvárosi Mozi **En om uriház**
Csütörtök, péntek
A Metro filmgyár hallatlanul mulatságos vigjátéka. A főszerepben: Constanze Bennett és Brian Aherne 5, 7, 9

Süt a nap

BELVÁROSI MOZIBAN. Szombat.

Korzó Mozi **Az álarcos grófnő**
Csütörtök
izgalmas kalandorfilm. Fősz.: CLARE TREVOR és a
Fantom trubadur vigjáték. 5, 7, 9

Jön! A Jön!
Flotta a víz alatt
péntek Korzó